
ΚΩ∆ : ΦΛΑ100 

FLOWER TOWER 

Το τέλειο κρεµαστό καλάθι φυτών 
 

Ο∆ΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ 
 

Συγχαρητήρια για την αγορά του βραβευµένου Flower Tower. Ο µοναδικός σχεδιασµός του και τα χαρακτηριστικά του θα σας επιτρέψουν 
να δηµιουργήσετε µία τέλεια κρεµαστή γλάστρα µε φυτά. Θα αποτελέσει ένα τέλειο περιβάλλον για τα φυτά σας συγκρινόµενο µε τα συνήθη. 
Μπορεί επίσης και να χρησιµοποιηθεί σαν επιδαπέδια γλάστρα. 
 

Ειδικά χαρακτηριστικά: 

- Ελάχιστη ανάγκη για συντήρηση: Λόγω του ξεχωριστού σχεδιασµού της και του µεγάλου εσωτερικού της (χωρητικότητα 2 λίτρων).  

- Ελάχιστη εξάτµιση: Η βασική πηγή απώλειας της υγρασίας από τις συνήθης κρεµαστές γλάστρες είναι η εξάτµιση η οποία είναι µειωµένη 
στο µισό στο Flower Tower. 

- Ανθεκτικότητα: Μπορεί να χρησιµοποιηθεί για να µεγαλώσετε µε επιτυχία πολύ περισσότερες ποικιλίες φυτών, βοτάνων, φρούτων και 
λαχανικών από ότι µε τις συνήθεις κρεµαστές γλάστρες.  

- Για εξωτερικούς και εσωτερικούς χώρους: Ιδανικό για φυτά εσωτερικού χώρου ή για χρήση σε φυτώριο ή για φυτά εξωτερικού χώρου 
σαν επιδαπέδια γλάστρα ή διακοσµητική κρεµαστή γλάστρα. 

 

ΣΥΝΑΡΜΟΛΟΓΗΣΗ 
Βγάλετε το Flower Tower από τη συσκευασία του µε προσοχή αφού έχετε αφαιρέσει την αλυσίδα  από την πλαστική σακούλα. Πιάστε τους 
µεταλλικούς κρίκους στην άκρη κάθε τµήµατος της αλυσίδας µεταξύ του δείκτη και του αντίχειρα και σπρώξτε κάθε πείρο µε τη σειρά µέσα από 
τις 4 τρύπες στην επάνω επιφάνεια του άνω πλαστικού δακτυλίου του Flower Tower. Τραβώντας τις αλυσίδες θα στερεώσετε τους πείρους στη 
θέση τους. Το πιατάκι βγαίνει για να µπορείτε να το καθαρίζετε τακτικά. Για το λόγο αυτό βεβαιωθείτε ότι το πιατάκι είναι στερεωµένο γερά στη 
θέση του πριν γεµίσετε το Flower Tower µε χώµα. Για να το ξαναβάλετε στη θέση του, βάλτε το χέρι σας µέσα στο Flower Tower και πιέστε το 
δακτύλιο γύρω – γύρω στη βάση του.  
 

ΓΕΜΙΣΜΑ ΜΕ ΧΩΜΑ 
Στηρίξτε το Flower Tower σε µία σταθερή επιφάνεια. Γεµίστε το µε το κατάλληλο χώµα µέχρι επάνω. Βεβαιωθείτε ότι έχει γεµίσει καλά µε χώµα 
πιέζοντας το υλικό ώστε το Flower Tower να στέκεται κάθετα, αλλά προσέξτε να µην το γεµίσετε υπερβολικά.  
 

ΦΥΤΕΜΑ 
Τώρα µπορείτε να αρχίσετε το φύτεµα. Χρησιµοποιώντας τις θέσεις που είναι σηµειωµένες στο πλάι του Flower Tower πάρτε ένα κοφτερό 
µαχαίρι ή ψαλίδι και κάντε δύο ανοίγµατα σε σχήµα Χ στο πλαστικό και στο εσωτερικό δίχτυ όπως φαίνεται στην εικόνα. Ξεκινήστε το φύτεµα 
από κάτω και συνεχίστε ανεβαίνοντας προς τα επάνω µειώνοντας τις τοµές στο ελάχιστο ώστε να µπορέσετε να περάσετε τη µπάλα της ρίζας 
µέσα από το πλαστικό και το δίχτυ και στη συνέχεια µέσα στο χώµα χωρίς να την καταστρέψετε. Για µικρά φυτά (διαµέτρου περίπου 2 εκ.) είναι 
αρκετό να κάνετε στο χώµα µία τρύπα µε το δάκτυλό σας. Για µεγαλύτερα φυτά (µεταξύ 2 – 5 εκ. διαµέτρου) θα χρειαστεί να αφαιρέσετε λίγο 
χώµα για να κάνετε µία τρύπα στο κατάλληλο µέγεθος. Σε κάθε περίπτωση είναι απαραίτητο να βεβαιωθείτε ότι έχετε κόψει ανοίγµατα τόσο στο 
εξωτερικό πλαστικό όσο και στο εσωτερικό δίχτυ. Η τρύπα όπου θα φυτέψετε το φυτό θα πρέπει να έχει ελαφρά κλίση προς τα κάτω. Βάλτε το 
φυτό πιέζοντας αρκετά ώστε να µπει βαθιά στο χώµα προσέχοντας να µην καταστρέψετε τις ρίζες. του. Εάν έχετε φυτέψει µόνο µικρά φυτά ή 
σπόρους µπορεί αν επιθυµείτε να προσθέσετε µερικά ανοίγµατα ακόµα. Επιλέξτε τις νέες θέσεις προσεκτικά ανάµεσα στα ήδη υπάρχοντα. Εάν 
έχετε γεµίσει όλα τα ανοίγµατα, φυτέψτε και το επάνω άνοιγµα του Flower Tower. Μπορείτε να στρέψετε τα φυτά σας να µεγαλώσουν προς τα 
κάτω για να καλύψουν τον επάνω δακτύλιο φυτεύοντάς τα µε γωνία κλίσης. Αφήστε ένα σηµείο  κενό στο κέντρο διαµέτρου 5εκ και σχηµατίστε 
ένα µικρό βαθούλωµα για το νερό, ώστε να ποτίζετε χωρίς να αναστατώνεται τα φρεσκοφυτεµένα φυτά. 
 

Μεγάλα φυτά µε µπάλα ή γλάστρα διαµέτρου από 5 – 10 εκ.  
Τέτοια µεγάλα φυτά µπορούν να µεγαλώσουν άνετα στον Tower Power αλλά πρέπει να φυτευτούν µε διαφορετικό τρόπο. Κατ’ αρχήν 
τοποθετείστε  στη βάση του Flower Tower περίπου 6 εκ. χώµα. Στην συνέχεια έχοντας αποφασίσει τα διαστήµατα στα οποία θέλετε να κάνετε 
τα ανοίγµατα, ξεκινήστε από κάτω κόβοντας 2 ανοίγµατα σε σχήµα Χ για κάθε τρύπα φυτού.  Κάθε άνοιγµα θα πρέπει να είναι αρκετά µεγάλο, 
όσο όµως χρειάζεται για να σας επιτρέψει να περάσετε τη µπάλα της ρίζας του φυτού. Τις µπάλες της ρίζας των µεγάλων φυτών µπορείτε να 
τις βρέξετε µε νερό και στη συνέχεια να τους δώσετε το σχήµα σφαίρας.  

Τοποθετείστε κάθε φυτό µε τέτοιο τρόπο ώστε η µπάλα της ρίζας του να ακουµπά από το πλάι στο χώµα που έχετε ήδη βάλει στο κάτω µέρος 
του Flower Tower. Θα ήταν ιδανικό να τοποθετήσετε το φυτό µε ελαφρά κλίση προς τα επάνω. Όταν έχετε γεµίσει µε φυτά το συγκεκριµένο 
επίπεδο, συµπληρώστε µε χώµα πιέζοντας ελαφρά για να καλύψετε τις µπάλες των φυτών και να δηµιουργήσετε το στρώµα για το επόµενο 
επίπεδο το οποίο θα φυτέψετε µε τον ίδιο τρόπο. Επαναλάβετε για κάθε επίπεδο µέχρις ότου να φτάσετε στο επάνω µέρος και φυτέψτε όσα 
φυτά χωρούν άνετα.  
 

ΠΟΤΙΣΜΑ  
Στο πρώτο πότισµα ρίξτε σιγά- σιγά ένα λίτρο νερό στο επάνω µέρος του Flower Tower αφήνοντάς το να απορροφηθεί. Έτσι τα φυτά θα 
στερεωθούν στην νέα τους θέση. Στην συνέχεια γεµίστε το πιατάκι  µε νερό το οποίο θα απορροφηθεί γρήγορα. Μετά ποτίζετε πάντα ρίχνοντας 
µισό λίτρο νερό (ή περισσότερο σε εποχή ξηρασίας) στο επάνω µέρος του Flower Tower για να εξασφαλίσετε σωστή τριχοειδή δράση και 
γεµίζετε το πιατάκι. Μην ποτίζετε υπερβολικά. Το Flower Tower είναι σχεδιασµένο να διατηρεί περισσότερη υγρασία από άλλα αντίστοιχα 
κρεµαστά καλάθια και χρειάζεται λιγότερο τακτικό πότισµα. Αυτό είναι ιδιαίτερα σηµαντικό για τις δύο πρώτες εβδοµάδες αφού έχετε φυτέψει τα 
νέα φυτά σας ή όταν ο καιρός είναι µουντός, οπότε θα πρέπει να αφήνετε το πιατάκι να αδειάσει τελείως και να το ξαναγεµίζετε µετά από 12 
ώρες.  
 

ΚΡΕΜΑΣΜΑ 
Πολλοί κηπουροί αφήνουν το Flower Tower στο θερµοκήπιο για να µεγαλώσουν τα φυτά πριν το µεταφέρουν έξω. Έτσι δίνεται στα φυτά η 
ευκαιρία να δυναµώσουν γρήγορα αλλά δεν είναι κάτι απαραίτητο εάν βέβαια δεν υπάρχει πια κίνδυνος παγωνιάς, και όταν δεν πρόκειται για 
ευαίσθητα φυτά. Επιλέξτε µία θέση µε ήλιο άλλα όχι πολύ εκτεθειµένη στον αέρα.  

ΞΕΧΩΡΙΣΤΕΣ ΠΟΙΚΙΛΙΕΣ ΦΥΤΩΝ 
Πολλά φυτά τα οποία συνήθως δε φυτεύονται σε κρεµαστές γλάστρες µπορούν να µεγαλώσουν µε επιτυχία στο Flower Tower λόγω του 
ξεχωριστού σχεδιασµού του. Μερικά τέτοια παραδείγµατα είναι τα χρυσάνθεµα, τα γεράνια, οι µικρές τριανταφυλλιές, οι ντοµάτες, οι φραουλιές 
και πολλά µυρωδικά. Από αισθητικής απόψεως θα διαπιστώσετε ότι θα εξασφαλίσετε πιο οµοιόµορφο σχήµα και εντυπωσιακό θέαµα µε µία 
ποικιλία φυτών, ενώ εάν επιλέξετε διαφορετικά φυτά θα έχετε ένα πιο ενδιαφέρον αποτέλεσµα, ειδικά εάν τα φυτά που επιλέξατε έχουν 
διαφορετικές περιόδους ανθοφορίας.  
 

ΧΩΜΑ 
Συνιστούµε τη χρησιµοποίηση κοινών φυτοχωµάτων.  

∆εν απαιτείται να χρησιµοποιήσετε ειδικό χώµα που κρατά το νερό αφού λόγω του σχεδιασµού του το Flower Tower εξασφαλίζει χαµηλά 
επίπεδα εξάτµισης.   
 

ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ FLOWER TOWER 

Ο σχεδιασµός του Flower Tower σας επιτρέπει να το χρησιµοποιείτε κάθε εποχή. Μόλις τελειώσουν τα καλοκαιρινά φυτά φυτέψτε τα 
χειµωνιάτικα, που θα κρατήσουν µέχρι την άνοιξη. Μπορείτε κάθε φορά είτε να αδειάζετε το Flower Tower και να προσθέτετε καινούργιο χώµα 
ή να χρησιµοποιήσετε το παλιό. Για να αδειάσετε το Flower Tower, τοποθετείστε το σε µία σταθερή επιφάνεια και κόψτε τυχόν υπολείµµατα 



φυτών που βγαίνουν από τα ανοίγµατα. Τώρα γυρίστε το στο πλάι και δώστε του µερικά κοφτά χτυπήµατα µε το χέρι ή κάποιο εργαλείο για να 
χαλαρώσετε το χώµα που είναι µέσα. Γυρίστε το στην θέση του και χαλαρώστε το χώµα στο επάνω µέρος του. Γυρίστε το ανάποδα και το 
χώµα θα αρχίσει να πέφτει µόνο του σιγά – σιγά. Πιέστε το στο πλάι και αποµακρύνετε µε ένα φτυαράκι το χώµα που έχει µείνει µέσα. 
Τραβήξτε τα φυτά από την εσωτερική πλευρά και όχι την εξωτερική για να αποφύγετε τυχόν σχίσιµο στις τρύπες που έχετε ανοίξει. Όταν 
αδειάσει ξεπλύντε το µε το λάστιχο. Μην προσπαθήσετε ιδιαιτέρως να αφαιρέσετε ρίζες που έχουν τυχόν µείνει στο πλαστικό δίχτυ, αφήστε τις 
εκεί. Εάν δεν επιθυµείτε να το χρησιµοποιήσετε το χειµώνα, διπλώστε το και φυλάξτε το µέχρι την επόµενη άνοιξη. Εάν επιθυµείτε να το 
φυτέψετε τον χειµώνα, ακολουθήστε την παρακάτω διαδικασία: Τοποθετήστε λίγο χώµα στην βάση του µέχρι την πρώτη γραµµή φυτών. Βάλτε 
τα φυτά στις υπάρχουσες τρύπες και καλύψτε µε χώµα µέχρι τις επόµενες πιέζοντας ελαφρά. Συνεχίστε µέχρι να γεµίσει έως επάνω. Αν 
αφήσατε κάποια τρύπα χωρίς φυτό µην ανησυχείτε, το χώµα δεν θα βγει έξω.  
 

Επαναχρησιµοποίηση του υπάρχοντος Tower Power και του χώµατος 
Εάν επιθυµείτε µπορείτε να επαναχρησιµοποιήσετε το Flower Tower και το χώµα του, ιδίως εάν είχατε πριν φυτέψει φυτά που χρειάζονταν 
ιδιαίτερη φροντίδα και λίπανση όπως φράουλες ή ντοµάτες, οπότε πολλά από τα θρεπτικά συστατικά θα έχουν παραµείνει στο χώµα. Κόψτε τα 
φυτά που κρέµονται έξω από τις τρύπες και µε ένα µαχαίρι κόψτε ένα κοµµάτι από τις ρίζες όσο χρειάζεται για να φυτέψετε το καινούργιο φυτό. 
Ποτίστε µέχρις ότου να γεµίσει το µπολ και σύντοµα θα έχετε ένα καταπράσινο χειµωνιάτικο Flower Tower. Εάν τα φυτά που είχατε φυτέψει το 
καλοκαίρι ήταν κυρίως διακοσµητικά, ρίξτε λίγο υγρό λίπασµα αφού φυτέψετε τα χειµωνιάτικα για να συµπληρώσετε τα θρεπτικά συστατικά 
που χάθηκαν. Το παλαιότερο Flower Tower που έχουµε είναι 6 ετών και έχουµε πελάτες οι οποίοι έχουν χρησιµοποιήσει το δικό τους από 3 – 5 
χρόνια, κάποιοι δε από αυτούς ολόκληρο τον χρόνο.  
 

 

Συµβουλή προς τον πελάτη 
Παρακαλούµε προσέξτε  ότι στις οδηγίες του Flower Tower τονίζεται ότι το πιατάκι του νερού πρέπει να είναι σωστά στερεωµένο 
στην θέση του πριν αρχίσετε να γεµίζετε το Flower Tower µε χώµα. Αυτό είναι ένα σηµαντικό τµήµα της διαδικασίας που πρέπει να 
ακολουθείται για κάθε Flower Tower. 
 

 

Flower wrap  -  Φλάουερ ραπ 
 

Χρησιµοποιείται γύρω από δέντρα, σε µπαλκόνια, βεράντες, δοχεία νερού, φράχτες και πόρτες. 
 

Ιδανικό για µπαλκόνια, βεράντες γύρω από δέντρα, δοχεία νερού, σε πρεβάζια παραθύρων, πόρτες, φράκτες, υπόστεγα και καφασωτά. 
Εύκολο στην τοποθέτηση, χωρίς άγκιστρα, εύκολο στο φύτεµα, δεν έχει ιδιαίτερες απαιτήσεις συντήρησης, δεν καταστρέφεται από τις 
αναπτυσσόµενες ρίζες των φυτών και µπορεί να επαναχρησιµοποιηθεί για πολλά χρόνια. Εάν µπορείτε να δέσετε ένα κόµπο, τότε 

µπορείτε να χρησιµοποιήσετε το Flower wrap. 

Η “εύκαµπτη γλάστρα” για να γεµίσετε το πρεβάζι του παραθύρου σας γεράνια και λουλούδια ή µυρωδικά για την κουζίνα: µαϊντανό, 

βασιλικό, άνηθο, δυόσµο. Ευκαιρία να προσθέσετε λίγο χρώµα στον κήπο σας, στο µπαλκόνι σας, στην βεράντα σας. 

Χρησιµοποιείται γύρω από δέντρα, σε µπαλκόνια, βεράντες, δοχεία νερού, φράχτες και πόρτες. 
 

Το Flower wrap είναι µία εύκολη στην χρήση και εξαιρετικά πολυχρηστική οριζόντια γλάστρα η οποία µπορεί να χρησιµοποιηθεί για να 
µετατρέψετε δοχεία νερού, στύλους, βαρέλια, τοίχους, φράκτες ακόµα και δοχεία σκουπιδιών σε ένα ονειρεµένο κήπο. Είναι κατασκευασµένο 
από ανθεκτικό πολυπροπυλένιο ενισχυµένο και επεξεργασµένο να αντέχει στις υπεριώδεις ακτίνες, στο νερό και να κρατά για χρόνια. 
 

Ο∆ΗΓΙΕΣ 
1. Επιλέξτε το αντικείµενο γύρω από το οποίο επιθυµείτε να δέσετε / προσαρµόσετε το Flower Wrap. 
2. Καθαρίστε την επιφάνεια του αντικειµένου στο οποίο θα προσαρµοστεί το Flower Wrap.  
3. Αφαιρέστε το προστατευτικό χάρτινο περιτύλιγµα από την κολλητική ταινία διπλής όψης στην κάτω επιφάνεια του Flower wrap. 
4. Τυλίξτε το Flower wrap γύρω από το αντικείµενο στο οποίο θα χρησιµοποιηθεί όπως στην εικόνα 1.  
5. ∆έστε τα κορδόνια όσο το δυνατόν πιο σφικτά. 
6. Γεµίστε κάθε θήκη µε χώµα όπως στην εικόνα 2. 
7. Φυτέψτε τους σπόρους και τα φυτά σας σε κάθε θήκη.  
Για µεγάλα φυτά, διαµέτρου 13 – 15 εκ. µην τοποθετήσετε χώµα στις θήκες αλλά βγάλτε το φυτό από την γλάστρα και αφήστε το στο νερό 

µέχρι να µαλακώσει το χώµα γύρω από τις ρίζες. Μην αφαιρέσετε χώµα από τις ρίζες, τοποθετείστε το φυτό στην θήκη του Flower wrap και 
προσθέστε λίγο χώµα γύρω από τις άκρες και εάν επιθυµείτε, προσθέστε µικρότερα φυτά γύρω-γύρω στην βάση του µεγαλύτερου φυτού.  

8. Ποτίστε όπως στο σχήµα 4. 
9. Καλή επιτυχία. Θα’ ναι σίγουρη! 
 

ΕΠΑΝΑΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΗΣΗ 
Το Flower wrap µπορεί να χρησιµοποιείται για πολλά χρόνια. Απλά αδειάστε το περιεχόµενο κάθε θήκης µόλις ξεραθούν τα λουλούδια πλύντε 
το Flower wrap προσεκτικά και φυτέψτε νέους σπόρους και φυτά, ακολουθώντας τις παραπάνω οδηγίες.  
Σηµείωση: - Εάν επιθυµείτε να κρεµάσετε το Flower wrap σε τοίχο ή στον φράκτη χρησιµοποιείστε τις κατάλληλες πρόκες που θα βρείτε σε 
κάθε κατάστηµα που πουλά εργαλεία.  
Η εύκαµπτη γλάστρα για να γεµίσετε γεράνια και λουλούδια ή µυρωδικά για την κουζίνα: Μαϊντανό, βασιλικό, άνηθο, διόσµο  

το πρεβάζι του παραθύρου σας. Προσθέστε λίγο χρώµα στον κήπο σας. 
 


